

## ACTA DE REUNION #3-2023

### DEL COMPONENTE DE FORTALECIMIENTO

#### INFRAESTRUCTURA PANAMEÑA DE DATOS ESPACIALES

Siendo las 10:00 a.m. del 19 de mayo de 2023, se da inicio a reunión presencial del Componente de Fortalecimiento del IPDE, realizada, en el Salón de reuniones., del Servicio Aéreo Nacional (SENAN).

Están presentes el Capitán Erasmo Bernal del Servicio Aeronaval, Coordinador, el Arq. Ramón Espinosa del MIVIOT, Secretario, Lic. Maria Samaniego del IGNTG, Lic. Iris Chung del MIDES, Dra. Maria Adames de la Universidad de Panamá y el Lic. Gabriel Alvarez del MIVIOT.

- El objetivo de la reunión:
  1. Revisión de los videos para la Inducción de la IPDE
  2. Establecer los parámetros que se utilizaran para evaluación y certificación en las capacitaciones.
  
- Desarrollo
  1. EL Licenciado Espinosa y el Licenciado Álvarez inician la presentación de los videos, indicando que habían tenido dificultades con la grabación del componente de Legal, las cuales habían demorada la capacidad de tenerlo de acuerdo a lo programado.
  2. La licenciada Samaniego expuso la necesidad de contar con las presentaciones previamente, lo que hubiese permitido corregir pequeños errores y homologar colores y fondos. Sin embargo, al no contar con ella el licenciado Álvarez intentará hacer correcciones de acuerdo a lo que le permita el programa sin afectar las presentaciones de los componentes.
  3. Seguidamente se llamó a la licenciada Berta para conocer la disponibilidad para una vez depurada pueda colgarse. Ella explicó la parte técnica necesaria para ello y se acordó esperar que termine la nueva página de la IPDE y fortalecer así su lanzamiento.

4. Se informó al equipo que la capacitación de mandos medios presenta dificultad para desarrollarse, debido a que las instalaciones pensadas inicialmente no están disponibles por lo que al recurrir a una contratación el proceso es más largo.
5. Como parte del nuevo enfoque a las capacitaciones que se planifiquen se incluirá una evaluación final. En este sentido se discutieron y escogieron las preguntas que se utilizarán en la Inducción. Se recordó la obligatoriedad que debe llevar esta capacitación para 8 nuevos miembros, pero será extensiva la invitación a todos los miembros. Se revisaron y establecieron los parámetros que estableceremos como componente dentro de los certificados que se expidan.
6. Debido a los inconvenientes con la grabación se acordó que se enviaría un nuevo correo pidiendo disculpas e informando la nueva fecha y ubicación para acceder a la inducción. (numeración, temas tratados, firmas, entre otras)
7. Se utilizará la reunión del Comité Técnico para la presentación formal e intentar, de acuerdo a los avances de la nueva página, establecer una fecha para la inducción.
8. Se estableció que para las personas que participen en la inducción virtual, deben hacer una prueba a través de un formulario de encuesta de google form y se le dará un certificado de participación al culminar la misma. También servirá para llevar un registro estadístico
9. Se detalla lista de asistencia de los convocados a esta reunión.

<b>Integrantes del componente</b>	<b>Institución</b>	<b>Asistieron</b>
1. Erasmo Bernal <b>Coordinador</b>	<b>AERONAVAL</b>	✓
2. Licda. Iris Chung	<b>MIDES</b>	✓
3. Licdo. Ramón Espinosa	<b>MIVIOT</b>	✓
4. Secretario		
5. Licda. María Isabel Samaniego	<b>IGNTG</b>	✓
6. Iris Gonzalez	<b>ACC</b>	X
7. Guillermina Benítez	<b>MICI</b>	X

8. Keneth Thompson	MICI	X
9. Profa. María Adames de Newbill	Universidad de Panamá	✓
10. Raúl Agarth	MOP	X
11. Lourdes Amores	SENAFRONT	X
12. Paul Donato	ANTAI	X
13. Luis Alberto Castilla	ASEP	Sin contacto
14. Belisario López	SENAFRONT	X
15. Nereida Fernández	MINGOB	Sin contacto
16. Eli Álvarez	AMP	X
17. Yetsi López	AMP	X
18. Gabriel Alvarez	MIVIOT	✓

Siendo las 1:10 p.m. del 19 de mayo de 2023, se da por terminada la reunión.



